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"TLT-2100 Tietoliikenneverkkojen perusteet

Tentti 20.12.2012

Ohjeet: Mikili vastauksesi jatkuu ké#ntspuolella tai toisella konseptilla, ole ystivillinen
Jja merkitse se selvisti paperiin. Koska tentin tarkastus jakaantuu kahden henkilon osalle,
eri tehtfivid tai samankin tehtévin eri alakohtia voi tarkastaa eri henkild. Ald siis oleta,

1.

. b) Piirré kerrosmaillia apuna k#yttien protokollapinot oheisen kuvan mukaisen -
- punaisella nuolella merkityn yhteyden eri laitteissa (ns. l#pileikkaus yhteyden

" ettd yhdessd tehtivassd -osoittamasi tietimys  otetaar huomioon toista tehtivii
" arvosteltaessa, vaan vastaa kattavasti ja tismillisesti kaikkiin kysymyksiin.

a) Listaa tietoliikenteen 5-kerroksisen kerrosmatllin kerrokset ja luonnehdi kunkin
kerroksen tarkoitusta ja pa#tehtivit Iyhyesti (enintidsn koimella virkkeells).

,

t01m1nnasta) Oletetaan, ettd paitelaite X on selaamassa palvehmella olevia WWW-
swuja

ldpileikkaus

Verkko-
yhteyden

a) Seliti syitd, joiden vuoksi pakettikytkentsinen verkkotekniikka on syrjdyttanyt
piirikytkent#isen tekniikan ja perustele, miksi tletolnkenneverkot perustuivat aluksi
piirikytkentiisyyteen.

b) Anna konkreettisia esimerkkejd piirikytkentiisistd ja pakettikytkentiisists
verkkotekniikoista sek niill3 tuotetuista palveluista.

¢) Aikajakoinen kanavointi liitet#i#in syystikin piirikytkentdiseen
verkkotekniikkaan. Miten tilastollinen aikajakoinen kanavointi eroaa périnteisestd
aikajakoisesta kanavoinnista? Miksi tilastollinen aikajakoinen kanavointi soveltuu
perinteists aikajakokanavointia paremmin pakettikytkentiisen verkon
kanavointimenetelm#ksi?

a) Mitkd Ethernet-tekniikan ominaisuudet tek_evéit siitd monipéssytekniikan?

b) LAN-verkkojen Ethernet-tekniikka perustuu kytkentaan Miten Ethernet-verkon
kytkentd eroaa re1t1tyksesta‘?

- ¢) Miksi paket_tlkytkentalsessa WAN-verkossa tarvitaan reititystd?

KAANNA!




a) Miten laajakaistaverkko toimii? Esitd laaj akalstaverkon tmmmtapenaate
kéytetyt medlat seki tarkeimmit Iaitteet.

b) Miten mobiiliverkko toimii? Esitd mobiiliverkon tmmmtaperlaate kaytetyt
mediat sek# tirkeimmét laitteet.

_ : !

c) Vertaile kesken#iin laajakaistaverkon ja mobiiliverkon rakennetta. Mitd "u&\ "()\’BFT\“

yhteisi osia verkoilla on? Mitd yhteist4 voidaan havaita verkkojen rakenteessa S HM\ N’)(
_ja mitd eroja verkkojen toteutuksessa on? b 4

Miten Internet toimii?

(Tamai kysymys on tarkoitettu esseekysymykseksi, johon odotamme selkeéisti
jdsenneltyd ja asiaa monitahoisesti valottavaa sekd oleelisia seikkoja esille tuovaa
vastausta. Tentissd esseevastaus ei kuitenkaan voi olla miten pitki tahansa, joten
tifvistimisen taitoa tarvitaan myds. Kiytinnossd edellytimme, etté vastaus mahtuu.
yhdelle konseptiarkin sivulle. Selostusta voi tdydentdd kuvilla, joiden vuoksi
vastaus voi tarvittaessa laajentua toiselle sivulle.) ' '
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